

在第十一届未来设计师全国高校数字艺术设计大赛(NCDA)全国总决赛中 大同大学新闻与传媒学院参赛作品喜获佳绩

近日,第十一届未来设计师全国高校数字艺术设计大赛(NCDA)全国总决赛获奖名单公布。山西大同大学新闻与传媒学院选送的参赛作品荣获全国一等奖1项,二等奖1项,三等奖1项。

未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛(NCDA)是由工信部人才交流中心主办,教育部中国高等教育学会认定,12个省教育厅

发文立项,“学习强国”学习平台支持的国家级大学生竞赛。大赛始于2012年,每年举办一届,已连续举办十一届。本届大赛共有1826所高校参赛,共征集289865件作品,设立29个省级赛区;985、一流大学参赛率达92.85%;设计学学科评估C-以上高校100%参赛;采取“五轮三级双公示”的评审赛制,作品经过“校级赛”“资格赛”“省级初赛”“省级决

赛”“全国总决赛”,分别决出省赛、国赛奖项。其中,省级赛一二等入围全国总决赛。

该校新闻与传媒学院此次参赛作品主要以动画与视频设计为主,其中一等奖获奖作品以大同地域文化为主题,在创作中融合了数字媒体技术和视频特效,以较为新颖的视角展现了大同丰富的旅游文化资源和古都魅力。
(组稿 白金)

本报讯(记者 张丽)9月1日上午,太原市财贸学校召开2023—2024学年第一学期教职工秋季开学工作会议,全面安排部署新学期工作任务,为进一步明晰新学期工作方向,确保各项工作平稳、有序、高效地开展。校党委书记王秀峰,党委副书记、校长王彦飞,党委副书记吴东红,党委委员副校长郭改莲、胡艳芳出席会议,全体教职工参加了大会,会议由党委书记王秀峰主持。

大会伊始,校党委书记王秀峰向全体教职工介绍了学校领导班子的变化。党委副书记吴东红传达了太原市委教育工委、太原市教育局2023年新学年重点工作推进会会议精神,对全市教育系统前8个月的工作总结、存在的问题以及新学年重点工作任务进行了详尽传达,并结合学校实际情况作了详细解读,全体教职工对全市教育工作的总体要求和具体任务有了深入理解。

会上,副校长郭改莲总结回顾了学校上半年及暑假期间的后勤、财务及安全工作,并就新学期开学安全、卫生等工作作了细致的安排部署,对全体教职工进行了校园安全工作《一人一清单》手册的使用培训。

会上,党委副书记吴东红根据上级文件精神,结合学校实际从招生工作、国赛情况等九个方面,全面总结回顾2023年暑期工作并安排部署了新学期学校的教育教学工作。

党委副书记、校长王彦飞结合当前职业教育面临的新形势以及学校的具体实际,作题为《砥砺前行 奋楫笃行 全力推动学校教育事业高质量发展》的重要讲话,部署新学年重点工作,擘画学校发展新蓝图。

校长王彦飞指出,新学年学校的工作思路是全力打造“1358”工作矩阵:围绕一条主线——立德树人,立德树人具体到该校的主要内容可以概括为“一体两翼”:一体是以塑造学生健全人格为体,两翼指以技能大赛和高质量升学为引领路径,全面提升教育教学质量,为学生升学、就业赋

太原市财贸学校 召开2023—2024学年秋季开学工作会议



能;推进三项工程——高水平校建设工程,铸魂育人三个一工程,幸福校园培育工程;聚焦五个重点——聚焦课堂教学质量,聚焦学校专业申报、建设,聚焦师生幸福指数,聚焦干部、教师队伍发展,聚焦学校全领域安全;落实八项行动——课堂教学行为规范行动,手机不能进课堂落实行动,学生学业评价改革行动,新教师拜师行动,名师、名班主任培育行动,专业调整、申报行动,信息化管理水平提升行动,职业学校办学基本条件达标行动。

校长王彦飞强调,新学年的重点工作是:加强党建引领;五育并举,落实立德树人根本任务;优化专业建设,深化产教融合;打造师资队伍;提升校园品牌文化建

设;完善基础设施;强化学校治理;保障学校安全。希望全体教职工以“逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞”的危机感和责任感,砥砺前行,奋楫笃行,同心同德,久久为功,推动学校教育事业高质量发展。

总结讲话会上,王秀峰书记作总结讲话。王书记说道,大道至简,实干为要,要抓好落实,提高执行力;要秉持激励人、发展人、成就人的原则强化教师管理;要以“制度管人、流程管事”为抓手深化师德师风建设。希望全体教职工尽快收心归位、调整状态、进入角色,务实创新,以“严、真、细、实、快”的作风做好新学期的各项工作。旌旗扬、令箭发、战鼓鸣、万马出征。

太原市交通学校 举办职教系列讲座和培训会

本报讯(记者 黄晶)

近日,太原市交通学校举办了职业教育系列讲座和培训会。旨在为深入理解职业教育最新政策精神,牢牢把握职业教育的发展方向,扛起职业教育的光荣使命和重要责任,促进该校职业教育的高质量发展。

8月27日上午,该校召开了2023年度秋季新学期教职工大会。首先,校长黄胜勇传达了市教育局2023年度秋季学期开学重点工作推进会议精神,安排部署新学期教育教学和师德师风工作。黄胜勇又为全校教职工解读了《教育部办公厅关于加快推进现代职业教育体系建设改革重点任务的通知》,分别从打造市域产教联合体、打造行业产教融合共同体等十一个方面进行深入讲解。最后,他号召大家,要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,同心同德、脚踏实地、埋头苦干,努力推动该校成为全省职业教育的“领头雁”“排头兵”,为推动山西省职业教育高质量发展贡献力量。

8月30日上午,该校邀请晋中市职业中专学校党委书记、校长侯企强为该校教职工作了题为“提升认知、精准定位,努力营造高品质教育生态”的专题讲座。侯企强深入剖析了2022年《职业教育法》颁布的重要意义及党的二十大对职业教育的重要论述,从职业教育政策认知、中职教育现实定位、学校管理策略探索、品牌专业建设路径四方面娓娓道来,深入细致地作了一场高水平辅导讲座,并分享他们的成功做法,具有极强的指导性和可操作性。

9月1日下午,该校在阳曲县营响未来举行了管理干部能力提升培训,邀请进山中学校长张代军为该校中层以上干部和教研组长作了题为“教育教学领导力”的专题讲座。张代军从国际教育生态分析、中国教育展望、时代对校长的要求、教育家型校长的特征等四方面进行了讲解,最后,张代军以北宋张载的“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平”与大家共勉!张代军的讲解站位高、立意新、视野广、思想深,是实践的指导、行动的激励、方向的指引,大家受益匪浅。

系列讲座和培训让太原市交通学校全体教师感受到职业教育者的紧迫感、使命感和责任感,他们一致表示,要立足岗位努力提升自身综合素养,凝聚共识、同向同行,砥砺前行,在山西省高水平中等职业学校和全国1000所“双优学校”的建设中做出更大的贡献。



军训燃壮志 青春正启航

太原小店区第一高级职业中学新生军训动员大会举行



本报讯(记者 张敏 李丽)为锻造学生坚韧意志,增强国防意识,以昂扬的斗志和饱满的热情踏入高中生活,9月1日上午,太原市小店区第一高级职业中学举办2023级新生军训动员大会。该校校长吴亚杰、小店区人武部副部长李强、学校各部门领导、教师、教官及2023级全体高一新生等参加了动员大会,会议由副校长刘秀娥主持。

校长吴亚杰首先代表学校对2023级新生表示了热烈的欢迎,向承担高一新生军训任务的教官表达了由衷的感谢,并对高一参加军训的学生提出了四点要求:一是“立正”身心,铸就强健体魄;二是“看齐”英雄,练就过硬本领;三是“敬礼”军人,造就强大国

防;四是“集合”力量,成就伟大梦想。

政教处主任郭红斌宣布军训纪律,希望各位学生们能借此契机强身健体、塑造品格,为以后的学习和生活打下良好的基础。随后进行了授旗仪式、教官代表宣誓、学生代表宣誓等环节。

对新生而言,军训不仅仅是一次简单的历练体验,更是培养学生爱国、爱校精神,养成良好生活习惯,提高自律性和自觉性的重要途径。军训动员大会结束后,教官们立刻带领同学们投入到紧锣密鼓的训练中。

在这激情飞扬的九月,学生们将不畏挑战、不负青春,在奋斗中磨炼品格,在坚持中塑造自我,用实际行动彰显出别样的青春风采。